责编:刘玉 版式:刘静 校对:周永

启动"惠民菜篮子" 拎出"元旦"幸福感

本报讯(记者 孙鸿)随着2025年元旦的日益临近,为确保节假日期间我市重要民生商品的稳定供应,积极发挥"惠民菜篮子"门店在稳价惠民方面的作用,12月18日,市发展改革委宣布,正式启动2025年元旦期间"惠民菜篮子"活动。

据悉,此次"惠民菜篮子"活动时间为2024年12月23日至2025年1月3日,共计12天。活动期间,我市各大定点门店将积极响应政府号召,确保每天惠民销售的农副产品品种不少于20个,其中蔬菜品种不少于15个,价格将低于市

场价20%以上;肉类、水产品、豆制品、鸡蛋等其他农副产品品种不少于5个,价格也将低于市场价5%以上。

此次活动的启动,旨在通过政府引导和市场 机制相结合的方式,有效缓解节假日期间因消费 高峰导致的物价上涨压力,为广大市民提供更加 实惠、便捷的购物体验。同时,这也是我市积极 响应国家保障民生、稳定物价的号召,切实履行 政府职责的重要举措。

为了确保活动的顺利进行和消费者的合法

权益,市发展改革委等相关部门将对各定点门店进行严格的监管。消费者在购物过程中,如发现各定点门店存在涉嫌惠民菜销售违法行为,可以拨打价格举报电话"12315"进行投诉举报。相关部门将及时受理并查处违法行为,确保活动的公平、公正和透明。

此外,市发展改革委还提醒广大市民在购物 过程中要注意理性消费,避免浪费和盲目跟风。 同时,也呼吁各定点门店积极参与、认真执行此 次活动,为广大市民提供更加优质、便捷的服务。

"小太阳信箱" 装满爱与未来

万 翔

农村留守儿童的学习和成长,是社会关注的焦点问题。由于父母长期不在身边,眼下农村教育资源还相对较为薄弱,留守儿童的心智、性智爱。近日,市民政局、市未保中心在左集中学(少学部)正式启动"小太阳信箱"项目,为农村学留产人。该项目通过书信往来的方式,让孩子们与关系。该项目通过书信往来的方式,让孩子们与与大学生志愿者搭建起一座温情的心门等生态愿者建立沟通,一封封满载情感诉求与好关生态愿者手中。而大学生志愿者们也会认真阅转孩子们的心灵。

大手拉小手,成长路上一起走,驱散阴霾迎 接阳光和雨露。"小太阳信箱"搭建了大学生与小 学生交流沟通的桥梁与纽带,努力填补着留守儿 童的知识空白与关爱缺失,堪称乡村义务教育领 域一项科学有益的尝试。大学生是成长的"过来 人",他们会懂得孩子成长路上的苦乐、困惑、烦 恼与诉求,会以自己的成长经历和经验"现身说 法",给予孩子们引导和帮助;同时,大学生作为 高知识水平群体,在指导和启迪孩子们知识学 习、人格培育、情趣陶冶、精神成长等方面,有着 知识水平与道德水准的高度与宽度,特别是师范 类大学生,学以致用,更可以给孩子学习成长提 供指导,树立榜样。在小学生眼中,大学生是"天 之骄子",是他们未来成长的目标、倾慕的"偶 像",大哥哥、大姐姐的话会说到自己心坎里,会 聚焦自己感兴趣的事物。因此,孩子们愿意听、 乐于记、愿意信任、易于接受,由此打开一扇面向 时代、面向世界、面向未来的窗户,可以产生良好 的辅导帮教效果。可以说,通过"小太阳信箱", 大学生可以成为小学生的良师,小学生可以变作 大学生的益友。

与此同时,"小太阳信箱"也给大学生们打开了一个关注留守儿童、思考社会热点问题的窗口,提供了一个应用专业知识、提高社会实践能力、丰富课余生活的空间,对大学生群体锻炼成长、融入社会、提高解决实际问题能力也多有裨

大手拉小手,阳光路上走;打开一扇窗,面朝 大海春暖花开。"小太阳信箱"装下的是满满的关 爱、希望,吐出的将是灿烂的阳光、未来。



"爱心妈妈"情暖留守困境儿童

本报讯(记者 柏雪)为深化"爱心妈妈"结对关爱行动,近日,八公山区妇联开展"爱心妈妈在身边"温暖行动,关爱走访留守困境儿童,为他们提供亲情陪伴和心理支持,帮助他们健康成长。

活动中,区妇联负责人代表"爱心妈妈",带着羽绒服、牛奶零食和书籍来到山王镇,看望困境儿童小李(化名)。小李从小丧父,母亲带病在外打工,小李平时与上高二的姐姐一起生活,姐弟俩相依为命。经过前期了解,小李是个成绩优异、品行端正的少年,客厅贴满整墙的奖状就是最好的时代好少年"等荣誉。他最大的爱好是最好的时代好少年"等荣誉。他最大的爱好是说读,当小李接过心爱的书籍时,脸上上好好少年"等荣誉。他是大的爱好是说说,好细询问他们本生活中的困难与需求。当问

到学习成绩时,小李一脸骄傲地回答: "我上次考试得了满分!""爱心妈妈" 为他竖起大拇指点赞,鼓励他继续认 真学习,保持住好成绩,鼓励他们乐观 自信地面对生活,并表示无论遇到多 大困难,"爱心妈妈"永远是他们坚实 的后盾。

八公山区"爱心妈妈"结对关爱留守、困境儿童工作自开展以来,得到了社会各界的广泛认可和积极参与。这些活动的开展不仅提升了大家对留守困境儿童的关注度,也展示了女性在社会公益事业中的重要作用。下一步,区妇联将充分发挥"联"字优势,统筹多方资源,拓宽"爱心妈妈"帮扶形式,让留守困境孩子们心有人暖、难有人帮,把党的关怀、"爱心妈妈"的关爱、社会大家庭的温暖送到孩子身边,增强孩子的获得感、幸福感、安全感,促进孩子健康成长全面发展。

到指直播电商乱象 全力保障消费安全

本报讯(记者 廖凌云)重点查处发布虚假广告、违规广告代言等违法行为;重点查处价格欺诈、不按规定明码标价等违法行为……12月18日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,市市场监管局围绕直播电商领域突出问题,正扎实推进直播电商违法违规行为专项整治行动,强力规范直播电商合规有序健康发展,全力保障消费安全。

据悉,市场监管部门已摸排全市 涉及网络直播营销的经营主体130余 个,逐步建立了直播间运营者、直播 营销人员、直播营销人员服务机构动 态数据库,打造重点监管服务名单。

行动中,全市市场监管部门通过 开展网络直播营销监管行政指导和 规范工作,召开直播电商经营行为行 政指导会暨电商法、广告法培训会。 就网络直播营销中的常见虚假宣传、 虚假广告等各方面违法行为,执法人 员进行详尽讲解,同时结合外地网络 直播营销领域的典型案例进行深入 剖析,警示各企业引以为戒,严守法 律底线,要求各经营主体落实好第一 责任人,合法合规经营。

行动开展以来,全市市场监管部门持续开展网络直播营销行为监督执法,对重点对象实施线上线下相结合的监管,通过对网络直播营销主体现场检查及线上直播的"飞行"检查,发现违法线索2个,立案2起,结案1

据悉,此次直播电商违法违规行为专项整治行动将持续至2025年3月底,市市场监管局将做到以监管促发展,在直播电商市场监管领域形成群众有感、企业有律、行业有序的强大治理效果,推动全市直播电商规范健康高质量发展。